

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εθνικά Βραβεία Νεοφυούς Επιχειρηματικότητας στις εταιρείες *JADBio* και *ORamaVR*

Το Σάββατο, 11 Σεπτεμβρίου 2021, στο πλαίσιο της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης απονεμήθηκαν τα πρώτα Εθνικά Βραβεία Νεοφυούς Επιχειρηματικότητας-«Elevate Greece». Στο διαγωνισμό συμμετείχαν 250 εγγεγραμμένες επιχειρήσεις και βραβεύθηκαν 10 από αυτές.

Η εταιρεία **JADBio** (<https://www.jadbio.com>), τεχνοβλαστός του Πανεπιστημίου Κρήτης, τιμήθηκε με το **1^ο βραβείο** στην κατηγορία **«Τεχνοβλαστός (Spin-off) της χρονιάς»**. Το συγκεκριμένο βραβείο υποστηρίχθηκε από τους Eurobank, Praxi Network, Intel-Lex και Accenture και συνοδεύτηκε από χρηματικό έπαθλο 20.000 ευρώ. Η JADBio AutoML απασχολεί αρκετούς αποφοίτους του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης. Δραστηριοποιείται στο χώρο της ανάλυσης δεδομένων δίνοντας έμφαση στα βιοϊατρικά και μοριακά δεδομένα επιδιώκοντας, μεταξύ άλλων, να καταστήσει την κατασκευή προβλεπτικών μοντέλων και την ανακάλυψη γνώσης από δεδομένα, αγαθό διαθέσιμο στον καθένα. Η ομάδα της JADBio εδρεύει στο Τεχνολογικό Πάρκο στο Ηράκλειο Κρήτης, στο Λος Άντζελες της Καλιφόρνιας, και έχει συνεργάτες στην Δανία. Διευθύνων Σύμβουλος και συνιδρυτής της JADBio, είναι ο Καθηγητής του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης, Δρ. Ιωάννης Τσαμαρδίνος.

Επιπρόσθετα, το Ίδρυμα Λάτση απένειμε το **βραβείο «Κοινωνικής Συνεισφοράς»** στη νεοφυή επιχείρηση **ORamaVR** (<https://www.oramavr.com>), η οποία καινοτομεί στον χώρο των εφαρμογών ιατρικών εκπαιδευτικών προσομοιώσεων εικονικής πραγματικότητας (VR). Η ORamaVR είναι ένας τεχνοβλαστός, εταιρεία έντασης γνώσης του Ινστιτούτου Πληροφορικής του ΙΤΕ που στοχεύει να επιταχύνει την παγκόσμια μετάβαση στην Ιατρική Εκπαίδευση Εικονικής Πραγματικότητας, προσφέροντας μια πλατφόρμα δημιουργίας ιατρικής εικονικής προσομοίωσης και εκπαίδευσης δεξιοτήτων με αξιολόγηση των ικανοτήτων. Η βραβευμένη αυτή πλατφόρμα επιφέρει μεταφορά δεξιοτήτων και γνώσεων από το εικονικό στο πραγματικό περιβάλλον, καθώς και μείωση του κόστους και του χρόνου παραγωγής εκπαιδευτικών ιατρικών εφαρμογών εικονικής πραγματικότητας. Μεταξύ των συνιδρυτών της ORamaVR είναι οι καθηγητές του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών, Δρ. Γιώργος Παπαγιαννάκης και Δρ. Παναγιώτης Τραχανιάς. Το 80% της τεχνικής ομάδας της ORamaVR προέρχεται από το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών του Παν. Κρήτης.

Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης συγχαίρει θερμά τις εταιρείες *JADBio* και *ORamaVR* για τις σημαντικές διακρίσεις τους και εύχεται κάθε επιτυχία στη συνέχεια του έργου τους.